



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

26 февраля 2022 года, № 42 (8066)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президенты Узбекистана и России провели телефонный разговор

25 февраля состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

Был обсужден ряд актуальных вопросов узбекско-российского сотрудничества.

Главы государств рассмотрели ход практической реализации договоренностей, достигнутых по итогам контактов на высшем уровне, включая продвижение совместных проектов сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной и культурно-гуманитарной сферах.

Состоялся также обмен мнениями по международной и региональной повестке, в том числе складывающейся ситуации вокруг Украины.

УзА.

ГРАНИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Узбекистан — ЮНВТО: превосходное сотрудничество

2 марта Узбекистан и ООН отмечают 30-летие сотрудничества. Наша страна плодотворно сотрудничает с ООН и ее специализированными учреждениями, в том числе со Всемирной туристской организацией (ЮНВТО).

ЮНВТО — специализированное межправительственное учреждение системы ООН, объединяющее 158 стран-участниц, включая Узбекистан. По случаю празднования 30-летия сотрудничества Узбекистана с ООН генеральный секретарь Всемирной туристской организации (ЮНВТО), входящей в состав ООН, направил свое поздравление:

«Уважаемые коллеги, дорогие друзья! Примите мои самые искренние поздравления. Тридцать лет назад Республика Узбекистан присоединилась к семье ООН. С того момента страна добилась значительных результатов в экономике, культуре, дипломатии, а также в качестве туристского направления.

ЮНВТО и Узбекистан — превосходные партнеры. Вместе мы реализовали большое количество разных проектов, направленных на развитие туризма в стране. Мы всегда работаем ради общей цели — поддержки местных сообществ и роста благосостояния населения.

Акцент

ЮНВТО и Узбекистан — превосходные партнеры. Вместе мы реализовали большое количество разных проектов, направленных на развитие туризма в стране. Мы всегда работаем ради общей цели — поддержки местных сообществ и роста благосостояния населения.

Я также хочу поблагодарить правительство Узбекистана за его работу по защите и продвижению культурного наследия узбекского народа, которую можно видеть на примере прекрасных городов — Самарканда, Бухары и Хивы.

В 2023 году легендарный город Самарканд примет у себя весь туристский мир по случаю 21-й сессии Генеральной ассамблеи ЮНВТО. Уверен в успешном проведении данного мероприятия, которое вновь покажет миру известное всем узбекское гостеприимство, предоставит возможность насладиться культурным наследием страны.

Я желаю Узбекистану и его народу благополучия и удачи. Огромное спасибо, до встречи в Самарканде!»

Отметим, что Узбекистан стал членом Всемирной туристской организации ООН в 1993 году. С этого момента наша страна, являющаяся одним из центров мирового туризма, стала местом проведения крупных международных туристских форумов: в Самарканде (1994 год), Хиве (1999 год) и Бухаре (2002 год).

По оценке ЮНВТО, Узбекистан оказался в пятерке стран с наиболее динамично развивающейся туристской отраслью. Авторитетная газета «The Guardian» признал нашу страну одним из лучших туристских направлений в мире.

Всемирная туристская организация высоко оценивает ведущую роль Узбекистана в укреплении международного сотрудничества по развитию туристской инфраструктуры на Великом шелковом пути, проводимую в республике работу по изучению и широкому распространению богатого духовного и культурного наследия, реставрации и сохранению древних памятников и архитектурных комплексов.

МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

ШОС под председательством Узбекистана: путь к восходящему Востоку

«Независимая газета» (Россия) опубликовала аналитическую статью, посвященную председательству Узбекистана в Шанхайской организации сотрудничества. Ее автор — заместитель генерального директора Центра стратегических оценок и прогнозов доктор исторических наук Игорь Панкратенко. Приводим полный текст материала.



Председательство Узбекистана в Шанхайской организации сотрудничества совпало с началом нового этапа развития не только этой организации, но и для огромного геополитического и геоэкономического пространства — в этом уверены все специалисты по международным отношениям.

За более чем двадцать лет своего существования ШОС не только не выродилась в еще одну площадку международной тусовки, но и сделала качественный скачок в своем развитии. С чем же она подошла к этой отметке? Какой политический багаж от нее получает Ташкент своим председательством в этой уникальной организации?

Первое. В условиях трансформации системы современных международных отношений Шанхайская организация сотрудничества является одним из важнейших центров геополитического развития.

Второе. Она внесла в международные отношения «Шанхай-

ский дух», воплощающий принципы взаимного доверия, мирного сосуществования, развития на основе добрососедства и взаимовыгодного сотрудничества, невмешательства во внутренние дела друг друга.

Третье. ШОС является важнейшим регионом социально-

экономически перспективным. В определенной степени ШОС — альтернатива современным экономическим моделям, которые себя исторически исчерпали.

Четвертое. Шанхайская организация сотрудничества все активнее участвует в решении об-

щественно-политических проблем, о чем свидетельствуют и вопросы, связанные с урегулированием афганского кризиса.

Вероятно, в перспективе будет создан оперативный Координационный центр ШОС по решению общественно-политических проблем, о чем свидетельствуют и вопросы, связанные с урегулированием афганского кризиса.

Владимир Норов, до недавнего времени занимавший пост генерального секретаря ШОС (с января т.г. — заместитель главы МИД Узбекистана), выступая на семинаре «20 лет ШОС: ретроспектива и взгляд в будущее» в Шанхайском университете политических наук, емко сформулировал, что организация явила собой уникальный прецедент устойчивого и мощного объединения государств, радикально различающихся по военно-политическому потенциалу, финансово-экономической мощи, соци-

ально-культурной традиции. Это стало возможным благодаря тому, что государства-учредители смогли сформировать отвечающим взаимным интересам и подходам общий знаменатель, краеугольным камнем которого являются принципы полного и безусловного равноправия всех государств-членов, учет интересов и взаимное уважение друг друга, отказ от силовых методов и претензий на доминирование.

И вот ведь что здесь интересно. «Шанхайский дух» полностью соответствует принципам внешней политики Узбекистана, которую настойчиво проводит эта страна, о необходимости соблюдения которых в международных отношениях не устают повторять лидер страны Шавкат Мирзиёев. Раз с разом узбекская дипломатия выступает с инициативами, пропитанными именно этим духом и этими принципами — и каждый раз они находят все больше и больше отклика в международном сообществе.

Акцент

«Шанхайский дух» полностью соответствует принципам внешней политики Узбекистана, которую настойчиво проводит эта страна, о необходимости соблюдения которых в международных отношениях не устает повторять лидер страны Шавкат Мирзиёев.

экономического сотрудничества. Этот регион самодостаточен с точки зрения наличия сырьевых ресурсов, рынков сбыта производимой товарной продукции и квалифицированной рабочей силы, что делает

экономическое сотрудничество. Этот регион самодостаточен с точки зрения наличия сырьевых ресурсов, рынков сбыта производимой товарной продукции и квалифицированной рабочей силы, что делает

ПАРТНЕРСТВО

Узбекистан — Япония: новые горизонты

В Университете мировой экономики и дипломатии прошла международная конференция «Узбекистан — Япония: 30-летие установления дипломатических отношений и перспективы укрепления стратегического сотрудничества».

Открывая мероприятие, первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса, ректор Университета мировой экономики и дипломатии Содик Сафоев отметил, что исторический визит Президента Узбекистана в Страну восходящего солнца в 2019 году открыл новые горизонты для стратегического партнерства между нашими странами.

Япония является важным экономическим партнером Узбекистана, обладающим передовыми технологиями и опытом в разных сферах экономики. Для нашей страны особое значение имеют деловая этика японских компаний, высокие требования к качеству продукции и непринятие

коррупции. Важным механизмом двустороннего сотрудничества является также диалог «Центральная Азия + Япония», который на протяжении 17 лет стал платформой взаимодействия между Токио и стратегически важным регионом современного мира. Дальнейшее укрепление межпарламентских связей в его рамках направлено на укрепление двусторонних связей.

Предстоит межпарламентский форум «Узбекистан — Япония», намеченный на текущий год.

Разговор шел об укреплении двусторонних культурно-гуманитарных связей, о сотрудничестве в сфере образования, дальнейшем развитии инвестиционной и деловой среды, проведении в 2022 году Года Узбекистана в Японии, Года Японии в Узбекистане.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Фундамент правоотношений должен быть крепким

Состоялось пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. Депутаты концептуально рассмотрели нормативно-правовые акты, высказали предложения и замечания по обсужденным нормативно-правовым актам, рассмотренным ранее.



Концептуально об индивидуальном

Депутаты нижней палаты парламента в первом чтении рассмотрели проект закона «Об обязательности страхования гражданской ответственности перевозчика».

Документ разработан в целях обеспечения реализации постановления Президента «О мерах по дальнейшему упрощению регулирования деятельности по перевозке пассажиров автомобильным транспортом», а также Указа «О мерах по коренному совершенствованию системы государственного управления в сфере транспорта».

Согласно законопроекту, индивидуальным предпринимателям, оказывающим услуги по перевозке пассажиров легковым автотранспортом, имеющим не более четырех посадочных мест, предоставляется статус перевозчика для обязательного страхования своей гражданской ответственности и обеспечения возмещения причиненного им ущерба жизни, здоровью и (или) имуществу пассажирам при пользовании его услугами.

Депутаты внесли ряд предложений и рекомендаций по доработке документа. Законопроект концептуально принят в первом чтении.

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ МИРОВОМ УГРОЗАМ

Жесткий отпор терроризму

Бескомпромиссную борьбу с международным злом ведет Узбекистан

В Ташкенте 3–4 марта пройдет Международная конференция высокого уровня «Региональное сотрудничество стран Центральной Азии в рамках Совместного плана действий по реализации Глобальной контртеррористической стратегии (ГКТС) ООН». Она имеет важное значение в деле консолидации и активизации усилий стран региона и международного сообщества в совместной разработке и реализации скоординированных и согласованных мер по противодействию терроризму.

На представительном мероприятии, проводимом по инициативе Президента Республики Узбекистан, выдвинутой на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, представлен уникальный опыт реализации

ГКТС ООН в странах Центральной Азии, обсуждаются вопросы предотвращения и сотрудничества в борьбе с терроризмом, обеспечения прав человека и верховенства закона, намечаются задачи на предстоящий период.

Терроризм является одной из главных угроз миру и международной безопасности. Наша страна последовательно и безоговорочно осуждает терроризм во всех его формах. Противодействие этому злу в Узбекистане носит всеобъемлющий характер, объединяет меры по устранению условий, способствующих его распространению, а также предотвращению и борьбе с ним в тесной координации и сотрудничестве с международным сообществом.

Террористическая деятельность в современном мире

сложна, многогранна и не ограничена национальными границами. Она непосредственно отражается на правах человека, лишая людей возможности пользоваться правом на жизнь, свободу и физическую неприкосновенность. Помимо людских потерь, терроризм может дестабилизировать правительство, подрывать функционирование гражданского общества, создавать угрозу миру, безопасности и социально-экономическому развитию.

Законодательство Республики Узбекистан, как и международное, ориентировано в первую очередь на защиту прав человека, обеспечение стабильности деятельности государства. В Узбекистане принят ряд нормативно-правовых актов, содержащих нормы, обеспечивающие борьбу

бу с распространением экстремизма и терроризма.

Узбекистан является полноправным членом мирового сообщества, участником 14 международных контртеррористических соглашений и региональных договоренностей по борьбе с терроризмом. В частности, Республика Узбекистан с учетом национальных интересов имплементировала положения конвенций ООН по борьбе с терроризмом в национальное законодательство. К примеру, указанные в конвенциях «О преступлении и некоторых других актах, совершаемых на борту воздушных судов» (Токио, 1963 г.) и «О борьбе с незаконным захватом воздушных судов» (Гаага, 1970 г.) положения получили отражение в национальных актах.

Наша страна в своей истории не раз сталкивалась с про-

явлениями экстремизма и терроризма. Имеющий опыт противодействия экстремизму и терроризму показывает, что в Центральной Азии экстремистская и террористическая деятельность осуществляется в основном под прикрытием националистических, религиозных и других радикальных идей. Работа по противодействию терроризму осуществляется в рамках Конституции Республики Узбекистан, законов «О борьбе с терроризмом», «О противодействии экстремизму», «О противодействии легализации доходов, полученных от преступной деятельности, финансированию терроризма и финансированию распространения оружия массового уничтожения», Уголовного кодекса Республики Узбекистан и других нормативно-правовых актов.

